

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Sábado 11 de Noviembre de 1.933

Número 25.095

Para el Alcalde

TIENEN RAZON

Nos vamos a tener que creer lo más elemental, lo que menos que están diciendo constantemente nuestros colegas locales: que el alcalde señor Sánchez Moncada.

No queremos pensar lo que sucede ahora que la capital tiene el aspecto de un zoológico africano si se presentase una epidemia. Pueden morir todos. Los que sobreviven se quedarían más claros y vivien juntas. Porque nosotros le estamos dedicando sendos artículos sobre la falta de riegos y de buenos barridos por esta mal llamada calle de Reyes Católicos, convertida en carretera por su gran tránsito de toda clase de vehículos, sin que sean acogidas nuestras demandas y el pongo res. Estamos convencidos en que hoy por hoy no se puede desviar el tránsito; pero también lo estamos de que se pueden amenguar estos perjuicios que con paciencia y perseverancia venimos sufriendo. Si como venimos pidiendo se regara más la pavimentación y se barriera mejor y se ordenara la supresión de esas carreras que con una velocidad pasmosa emprenden camionetas y coches, existiendo al- gún agente de la autoridad que evitara todos estos desmanes, ve- ríamos que disminuyan las cali- midades que venimos sufriendo. Conque se cumpliesen las ordenanzas municipales y se limpia- sen mejor las calles, estaremos al tanto de la calle.

—Pero es que se han inutilizado por completo aquellas máquinas de regar y barrer? Es que vamos a seguir con la regadera de mano y las escobas, dejando llenas de basuras las calles? Esto parece que el sino de los almerienses sea hacerles vivir en estercoleros. Esto es una verdadera vergüenza pública, en la cual todo el mundo hace lo que le viene en gana.

Unas llevando los vehículos a gato; las carreteras sin apartarse de los coches; los vecinos arrojando a la calle todo lo que quieren: basuras, papeles, cáscaras de frutas y hasta animales muertos. Menos higiene de la que vivimos no se puede dar. Bueno es, si no puede ser, que nos conformemos a no emprender mejoría alguna; pe-

nos queremos pensar lo que sucede ahora que la capital tiene el aspecto de un zoológico africano si se presentase una epidemia. Pueden morir todos. Los que sobreviven viven se quedan más claros y todo el mundo contento. Esto no puede seguir así. Se ha intentado reorganizar el Cuerpo de Limpieza, pero tocas estas intentonas han sido baldías hasta el momento presente. ¿Por ventura es una cosa tan difícil? Porque francamente, estar soportando cada año nuevos impuestos y no poder conseguir que haya asco en las calles, es algo que raya en castañeo obscuro. Los almerienses son así; todo lo toleran y tienen una gran conformidad, pero todo lo critican a murmurar y lamentar.

Vamos a ver si nosotros podemos más con nuestra insistencia que usted, señor Sánchez Moncada, con su mudez y sordura. Es un tema que estamos dispuestos a sostenerlo en estas columnas hasta ser atendidos. No nos hemos de cansar hasta conseguir que reine mayor higiene y limpieza en Almería. Tenemos completo derecho a vivir y a ver nuestras calles limpias y regadas. No se trata de un imposible. Con un buen rigor, imponiendo las multas necesarias a los que no observen las ordenanzas municipales y limpiando bien las pavimentaciones, Almería perdería una ciudad y no un vilorio, pues de ese presenta aspecto.

¡Hombre, tie- ne gracia!..

—

Pum, pum, pum!

Iba nervioso al estreno de «La Carmelita». En todo el acto primero, a pesar de estar Alonso al frente de la orquesta, únicamente se había repetido un número, y de ello entre un escándalo formidab- ble de protestas y cantares protes- tantes. Al público no le intere- saba poco si mucho el libro ni la parti- cular, cada vez que concitaba un tanta acción disparatada, en la lectura de una revista de medias, en verso de Arcavín, sonaban únicos baluarte, hoy por hoy, que tres tiros dentro—la acción del se sustraer al trío electorales y acto tránscurra en la noche vispera sus anexos.

de la toma de la Bastilla—pero

siempre tres: ni uno más, ni uno menos.

Hasta que al concluir un breve número musical, acogido sin una palmada ni un silencio, en el silencio reinante en la sala se oyó la voz de un espectador, que gritó:

—Pum, pum, pum!

E hombre echaba de menos los tres tristes e constumbados.

Un comentario... profesional

Durante la corrida de toros que se dió el pasado verano en Barcelo- nesa, a beneficio del Montepío de Teléfonos y con la plaza, natural mente, llena de telefonistas, uno de los tres corréptos que fueron devueltos al corral, se resistió a hacerlo, no obstante los requerimientos, más o menos comina- torios, que se pusieron en práctica. Y un espectador gritó, lleno de indignación... y de «profesionalismo»:

—El bicho este no se va al corral, aunque le digan que le llama su padre a conferencia urgente!

Una frase de Miguel Maura

—No respondemos de su autenticidad; pero circula por Madrid, en graciosas y no ofende a nadie, todo lo cual justifica que la receja- mos en nuestras columnas.

Parece ser que Horacio y Mi- guel Maura discutían, cierta vez, sobre sus encantadas ideas polí- ticas. Hasta que en el disparate Horacio, interpretó a Miguel:

—A ver si te has creído que vas a ser Caste si!

—O tú los hermanos Quinte- ro!, contento el otro rápido como una flecha.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Bagatelas otoñales

Un tema femenino

Para los apolíticos y más para tón es en su género un alarde de los apolíticos que escribimos estos días pro elecciones, son aterradoras, en tan continuo y absorbente el tema predominante, tal el haber la moda dedica, con entusiasmo y orgullo de dimes, diretes, caballos, propósitos y conjuras que nos ofrecen los periódicos y la conver- sación, que las sentidas acaban lento amigo, no sólo para que lo por embotarse más aun de lo que indica las etilettes que se ele- manera de hacer al medio una idea que no se relacione con las trascendencias que incumben a la derechas o con las izquierdas, que mujer desde que la mujer es niña—que lo es siempre—basta que la niña es mujer, que no deja de serlo si en su edad más tierna.

Pero hejo aquí que al hojar esta revista—de la que puede enorgullecerse el arte gráfico barcelonés—ha saltado a mis ojos como resultado de escritorio—lo influencia del léxico circunstancial!—una deficiencia que cabe corregir, que es imprescindible sub- sidiar para bien de las revistas de modas y más aun en beneficio de sus más acérrimas favorecedoras.

Todos los figurines—por esos se llaman así—se ajustan a damiselas bien conformadas, esbeltas, gráciles, todo linea y perfección; los modelos les «caen» a maravilla y realzan—claro está!—la elegancia del vestido, la gracia de la toca o la fastuosidad de las bellas que adornan un abrigo. Pero esos modelos son exclusiva- mente para las afortunadas que tienen una estatura normal, una linea depurada, una complejión

armónica. La «collette» es mera-

La revista de medias en cues-

mente su complejidad para que de una parte de la Compañía, con destaque entre cuantos conque los coros y orquesta, tienen a las dotó Dijo; pero, ¿y las que no tienen la fortuna de ser perfectas? Siente audición la que nos sirvió de «Luisa Fernanda». ¿No merecen con razones más poderosas aún que las demás, que se les preste una especial atención y se les dedique alguna págisa con modelos que se adapten a su anormalidad y la corrijan o tiempos—los más esplendorosos—atentos?

Puede objetarse que una revista de modas con figurines que no fuesen impeccables, que no respetasen fielmente a las normas de la perfección, resultaría ridícula y grotesca; pero gente para el gran tenor Sirvent, quien tal dijera cometería un perdurable olvido: el del perfil de gracia y dulce voz, a la sencilla uso de la discreción, esa que están reservados tanto triunfo maravilloso que llama, fos en la escena, y para el aplauso corrige, brusie y conforma todo dido baritono Terol.

— Aquello que en su estado natural resulta inadmisible. No se trata, éxitos de la jornada la señorita López, de que en la cabecera de fián, los señores Farárraga, Frei una página se estampe el anuncio re y Sánchez, el core y la orquesta, seco y ofensivo: «Modelos para las gordas». «Sombreros especiales para las chatas». O «Vestidos ex profesores para las enanas». La diseción tiene en esta transformación una incumbencia apropiada y eficaz.

Quizás se esta idea—como misa refrendada además con la lignera de la que jamás supo con soga—idad lo que era un dobladillo—, un descabellado y risible disparate, mayor aún, si cabe, que los de las que rehúsan al acogerme en la lectura y admiración de los gabinetes de la revista dedicada al hogar y a la moda, cuyas páginas han ganado de tal modo mi simpatía y mi voluntad, que desde hoy me declaro su lector asiduo, por lo menos hasta que la mujer no se sienta «votante» e impone a sus revistas la correspondiente sección política. Entonces tendré que recurrir como último recurso a los semanarios infantiles.

MARIANO HERRAIZ

Exija la legítima SAL "FREPA"

rechazando cuantas imitaciones o substituciones le ofrezcan.

Producto almeriense

Espectáculos

Teatro Cervantes

«Luisa Fernanda», la afortunada zarzuela de Moreno Torroba, sirvió anteanecha para presentación de la tipa señorita Arquer, que, venciendo la prueba de las comparaciones, conquistó un triunfo estimable en el desempeño del papel que da nombre a la obra. Fue aplaudida con justicia.

Amparito Martínez venció también en una prueba tanto más difícil, pues está vivo el recuerdo de María Teresa Pianas, cantando muy bien la carta de Carolina.

El baritono Terol refreadó el triunfo del estreno en la anterior temporada.

Sirvent, notable tenor de quien ya hacíamos mérito anteayer, y las

15.—A merienda.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura

Instrucción pública Campaña uvera

Los alumnos profesionales del Magisterio

El Comité ejecutivo central de los alumnos profesionales del Magisterio ha remitido a la prensa de Madrid una nota de la que insertamos los siguientes párrafos, sólo a título informativo:

«Don Marcelino Domínguez, al crear el nuevo plan de estudios por el decreto, después hecho ley, del 29 de Septiembre de 1931, indica en el mismo que los futuros maestros de este nuevo plan «pasarán a ocupar en el escalafón del Magisterio los últimos lugares de la categoría de 4 000 pesetas». Baso estos auspicios, ingresan numerosas falanges estudiantiles que en abril de este año se han visto sorprendidas por un reglamento, fecha 17 que en su artículo 48 señala, al contrario del decreto-ley citado, que los maestros del nuevo plan «pasarán a ocupar los últimos lugares del escalafón del Magisterio».

Es tanatoria y lesiva la postergación, que no creemos preciso hacerla resaltar mucho. Se trata de una barda arbitrariedad del Ministerio que con un malintencionado designio, parece olvidar que un reglamento no puede echar abajo un decreto-ley. Hace varios meses que varias Normales elevaron instancias pidiendo rectificación, sin obtener más que el silencio despectivo de quien está llamado a arreglar estos desatinos. Nuestro particular profesional, «Estimulo», tampoco ha logrado hacerse oír, y, ante todo esto, lastimados en nuestros anhelos de justicia, queremos patentizar al ministro y director general de Piñera en su favor que no somos una clase borreguil, a la que privándole de un derecho adquirido, puede desrozársele su porvenir profesional.

— Esta, y nada más que esta, es la razón de que nos lancemos a un movimiento huelguístico».

Los normalistas

Los alumnos normalistas celebrarán una reunión en la Escuela Normal mañana domingo día 12, a las 11 de la mañana.

Se ruega la asistencia de todos los alumnos de estos Centros.— La Comisión.

Asistencia social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 81.

A los comedores de la Asistencia Social asistieron ayer 446 niños y 662 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desafeción 29



D/S A/S Spanskelinjen

El rápido vapor a motores

SE VILLA

cargará el 15 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura

TOTALES. 1126.956 10.188

— Ayer mañana fondearon los vapores «Cartalisa», «H. fatia» y «Valencia», para Málaga, Liverpool y Hamburgo.

*** Telegramas recibidos en la Cámara Uvera:

Vapor «Bellona», en Bremen: D 6 a 13 75; mayoría 4-8 a 10;

Sigue la buena demanda para fruta de calidad.

De Hamburgo comienzan que los cargamentos de los vapores «Catania» y «Trapani» se vendrán el jueves.

*** Para el 15 del corriente se anuncia que cargará fijamente el vapor «Tala», para Copenhagen.

*** Anoche, terminadas las cargas, salieron los vapores: «Sado», con 2 994 barriles para Newcastle, y 4.015 y 80 cajas para Southampton. «Castalla», con 5 884 barriles para Liverpool y 1.844 cestos y 30 medios para Manchester.

*** En puerto quedó el «Valencia» a la carga para Hamburgo y el «Hafnia» para Liverpool.

Suma lo exportado hasta anoche en 174 vapores, 1.126 956 barriles, 10 188 medios, y 82 231 cajas de uvas.

En 10 de noviembre del año anterior, en 185 vapores, 1.461 117 barriles, 16 474 medios y 101.600 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados en 186 vapores 1.472 329 barriles, 16.476 medios y 103.705 cajas de uvas.

*** Resumen de la exportación por mercados:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	13.247	
Bremen . . .	63.733	636
Belfast . . .	4.829	
Bristol . . .	22.743	
Cabataje . . .	2.580	328
Cardiff . . .	31.440	
Copenhague . . .	35.847	1.739
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	6.233	20
Finlandia . . .	8.179	86
Gdynia . . .	561	
Glasgow . . .	84.492	24
Hamburgo . . .	170.068	1.131
Hall . . .	58.080	
Liverpool . . .	158.143	55
Londres . . .	242.823	169
Manchester . . .	27.782	30
Marsella . . .	570	380
Newcastle . . .	25.238	
P. Noruega . . .	33.372	589
P. Suecia . . .	33.166	2.703
Rotterdam . . .	145	
Southampton . . .	34.192	
Stettin . . .	8.168	130
Sud América . . .	42.156	1.160
Varios . . .	2.079	
TOTALES . . .	1126.956	10.188

Viaje del Gobernador

Ayer tarde, como de costumbre, acudimos a dicho centro para celebrar la entrevista con el señor Miró Pérez.

El secretario del Gobierno civil, señor Pérez de Santiago, nos comunicó a los periodistas que había marchado en automóvil con dirección a Alcoy (Alicante) donde reside su esposa, el Gobernador civil de la provincia.

El viaje ha sido debido a la grave dolencia que aquella padece.

El señor Pérez de Santiago nos dijo que probablemente regresaría hoy, sábado, o en las primeras horas de mañana.

El ministerio de Estado ha enviado a este Gobierno civil un telegrama interesando conocer con toda urgencia el paradero de alguna persona que se apellida Forte, para tramitar la concesión de Antonio Forte.

Notas políticas

—o—

Mañana, a las diez, tendrá lugar en la Sala de la Sección primera de la Audiencia, ante la Junta provincial del Censo, la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados que se celebrarán el día 19 del corriente.

Para mañana se anuncia una larga conferencia en el teatro Cervantes, el candidato republicano liberal independiente, don Simón Núñez, M. de Maturana.

El acto tendrá lugar a las once de la mañana.

Ayer mañana, marchó en automóvil con dirección a Málaga, desde el Hotel Simón donde se hospedaba, el exministro de Agricultura don Marcelino Domínguez.

Ayer marchó a Albox y otros pueblos del partido de Vélez Rubio, el candidato a diputado don Augusto Barcia Trellez.

Del Ayuntamiento

—o—

Aumento de sueldo

Pedro de la Torre Martín y otros guardias de jardines han solicitado del Ayuntamiento se les conceda aumento de sueldo en los próximos presupuestos.

De alumbrado

La Compañía Fábricas Motrices del Valle de León ha comunicado que ha quedado cumplido el efectivo de esta Alcaldía en lo referente al alumbrado de las escuelas nacionales en la capital y Alquian, y en cuanto a la Cañada de San Urbano que deberá dirigirse esta Alcaldía al gestor de la misma, don Emilio Viciana, a quien corresponde.

Lea usted

La Crónica Meridional

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—o—

Madrid, 10

Petición de Trabajo

El ministro de la Guerra, señor Larzo Eguita, recibió a una comisión de obreros que trabajan en las obras del Hospital militar que se está construyendo en Sevilla, para pedirle que continúen las mismas y se remedie en parte la situación crítica en que se encuentran.

Declaraciones del señor Larzo

Los periodistas celebraron una entrevista con el ministro de la Guerra, señor Larzo Eguita a quien interrogaron sobre las impresiones que había obtenido de su reciente viaje a Marruecos.

Contestó que había encontrado el Ejército de África en admirables condiciones en lo que respecta a su preparación militar, instrucción, y buen espíritu.

También dirigió algunas frases de elogio para el perfecto estado y situación de los acuartelamientos.

Después, refiriéndose a la creación de academias preparatorias para el Cuerpo de Sargentos, en Avila, dijo que había resuelto el asunto rápidamente, porque estando convocado el ingreso para junio, no tenían tiempo los sargentos de prepararse debidamente.

Insistió en que se destinará a Guadalajara un batallón de ametralladoras.

Resaltó que reinaba tranquilidad en toda España, no advirtiéndose en ninguna parte signos de inquietud, pues lo que hasta las informaciones que se publicaron en los periódicos con motivo del arresto al presidente del Casino de Clases, no tienen ya razón de ser, una vez que la sanción le fué ya levantada.

Tres notas del ministro de Estado

En el despacho de prensa y se suprime la suplencia, sun

del ministerio de Estado, entre que se repiten los derechos de gabinete a los periodistas las siguientes notas oficiales:

Los suplementos han que éstos queden sujetos.

En el primero de dichos escritos se informa de que en el mes para ingresar en el Cuartel general de la Habana, por determinándose los ejercicios una conferencia sobre las reformas efectuadas en la enseñanza por el Gobierno español, el catedrático del Instituto de Tarragona don Ramón Sáez Murias.

Presidió el acto el embajador de nuestro país.

Al siguiente día, pronunció otra conferencia sobre la intervención de la mujer en la política.

En la segunda nota se dice que terminó el Congreso internacional de Física que se celebró en Solvay (Bruselas).

R presentó a España el profesor don Blas Cabrera.

El rey de Bélgica obsequió con una comida a todos los visitantes de los países que concurren al Congreso.

En la tercera nota se expone que en la República de Santo Domingo, con motivo de la fiesta de la Raza, se celebraron unos juegos florales, actuando de mantenedor el ministro de España señor Meléndez.

Se le otorgó la Flor Natural al periodista español don Juan José Llover, por un magnífico centenario homenaje de los aviadores desaparecidos, señores Barberán y Collar.

La reorganización del secretariado municipal

El ministro de Justicia, señor Botella Asensi, facilitó el texto del decreto reorganizando el secretariado de los juzgados municipales.

Este es extensísimo. Se constituye el secretariado técnico, independiente, dotado de suizo y se derogen las disposiciones publicadas que obviamente cerca del Gobierno fortalecido por el elevado concepto de su función profesional.

Consta de 88 artículos con cuatro disposiciones transitorias.

Se fijan diversas categorías nos españoles.

También se señalan los normas se informa de que en el mes para ingresar en el Cuartel general de la Habana, por determinándose los ejercicios una conferencia sobre las reformas efectuadas en la enseñanza por el Gobierno español, el catedrático del Instituto de Tarragona don Ramón Sáez Murias.

Un incidente

A la una y media de la tarde iban dos muchachas por la calle de Alcalá repartiendo candidaturas socialistas.

Cuando llegaron frente a una cervecería llamada del «Aquarium» ofrecieron candidaturas a dos oficiales de ingenieros que estaban sentados en la puerta de dicho establecimiento tomando un aperitivo.

Uno de ellos, de la graduación de capitán, rompió la candidatura. Entonces la muchacha le llamó gosero, abofeteándole.

Con este motivo se congregó gran público, la mayoría de mozalbete que se puso de parte de la muchacha.

El capitán se abstuvo de repeler la agresión.

Las muchachas que se habían alejado del lugar del hecho, fueron detenidas momentos después por un agente de policía.

Visita de cumplimiento

El embajador de Francia visitó al presidente de la República, señor Alcalá Zamora, con objeto de cumplimentarle.

Sobre la exportación de vinos

El presidente de la Confederación de Viticultores, visitó al ministro de Industria y Comercio, don Félix García Ordás, para que intervenga energicamente cerca del Gobierno las garantías de la Inmobiliación, fortalecido por el elevado concepto de su función profesional.

Como éstos no se concretan, prácticamente equivale a anular las exportaciones de vinos españoles, mediante el señalamiento de contingente.

PERPEN

Por no estrenar, 80.000 pesetas

¡Ojo, que no se trata del rasgo generoso de un prócer español de nacer de salvar al teatro nacional de a ganes de sus cultivaduras! Un ciudadano acusadísimo, dispuesto a comprar el silencio de determinadas plumas en esa suma, no se da por nuestras latitudes; con excentricidades que competen de manera exclusiva a los norteamericanos.

E enunciado de estos comenta-
rios esconde a una faceta bien
diferente de la cuestión. Son dos
escritores los que reclaman los die-
ciséis mil durazos a cierto actor
empresario que les mantiene, en
secreto desde hace un par de
temporadas cierta obra, de cuyo
éxito están tan seguros que cifran
los derechos que les corresponden
por la misma en esa misma cantidad.

Claro que no les falta razón pa-
ra esto, porque la obra en cues-
tión merece que se confie en ella,
a pesar de no haber sido estrenada
por ellos. Calculen ustedes: ¡se
trata nada menos que de «Ose-
lio»! A ver quien es el grapo que
les dice a los señores Monteagu-
do y Astrana Marín que esa in-
demnización que piden es excesi-
va.

¿Cómo dice usted?.. ¿Qué «Ose-
lio» no es de esos caballeros?..
¡Ah, pero es que ellos han hecho
una traducción más de la traga-
dia shakespeareana y se la entre-
garon a Enrique Borrás nada más
que en la temporada 1930/31.
Como el famoso actor catalán no
la ha incorporado a su repertorio,
ambos postas se consideran enga-
ñados y reclaman, no los laureles
que por haber castellanizado una
vez más lo que otros hicieron su-
tes y cesa pueda intentar des-
pués la producción del drama
turgo inglés en del dominio públ-
ico, las corresponden, si no las
pesetas ricas, que es lo intere-
sante.

Dá pena ver a un escritor del
alto abolengo de Astrana Marín
arrastrado por juzgados y co-
chuelas un pleito de esta natura-
lez. Que José María Monteagu-
do caiga en estos extremos no pue-
de chocar a nadie, ya que es autor
de una obra que el propio Borrás
tuvo la debilidad de estrenarle y
que se titula «Gitanos». Ardid glori-
fanesco este que se emplea ahora
para defender no el nombre de
Shakespeare, ni siquiera la impa-
ciencia lógica de ver representa-
da una obra original, sino los de-
seos de ganar unas meadas de
cobre bajo el pabellón glorioso
del autor de «Hamlet».

Hace tiempo que se habló de es-
te tema de las adaptaciones y
traducciones de las obras que per-
tecen al dominio público. Son
sencillas, están de modo tal al alcance
de cualquier mano, que ra-
re es el actor que no cuenta con
una versión particular de «El al-
calde de Zúñiga», «La vida es
sueño» o «La fierecilla domada».



Aprobado por la Academia de Medicina y su uso está indicado en todas las épocas del año.

* Producto inalterable. Efectos rápidos y seguros. No se vende a granel.

HIPOFOSFITOS SALUD

Yo estaba muy flaca...
tan delgada, que los huesos
desfiguraban mi cara y mi
cuerpo. Cansada de proba-
turas tónico-alimenticias, se-
guí el consejo del médico y
a los pocos días recobré el
apetito y las fuerzas, toman-
do el sin rival reconstituyen-
te indicado contra

ANEMIA

el Jarabe de

DE HACIENDA

—o—

Libramientos

En esta Tesorería Chataduria se encuentra el pago de los siguientes libramientos:

Don José Torres Marín, don Andrés Valverde, don Amadeo Jiménez, don Eduardo Navarro, don Enrique Molina, don Luis Sierra, doña Encarnación Casarrós, don Andrés Pascela, don Elías Codina, Ingeniero Jefe de Industria, Jefe de Telégrafos, don Pedro Morales, don Gabriel López Vicente, e Ingeniero Director de la Estación Fitopatológica.

DET FORENEDE DAMPSKIBS-SELKAB

El magnífico y rápido vapor

TULA

cargará para Copenhague, fijamente el día 15 del corriente.

Este vapor ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvers.

Para informes su agente:

H. FISCHER.

Publicaciones

—o—

«Crónica»

Nos explica esta semana por qué está en quiebra el tradicional y españolísimo Teatro, y por qué ya no les interesa a las mujeres el drama de Zorrilla ni el tipo de Don Juan.

Además: «Garbo español», foto de arte. «La apadrincitis de Clau-
dette Colbert». «La que le cues-
tan a Chaplin los hijos de Lita Grey». «Los más graciosos «mo-
mos» de algunas revistas de hu-
mor». «Los faquires de la ley». Lo-
lia y Bojito. «Un cuento y un ani-
mal recordable, para los niños». y
la continuación de la novela «La
tierra es redonda».

Compre usted «Crónica»: 25 cé-
timos.

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

En la provincia

—o—
Como le hacia falta...

A requerimiento del vecino de Cañizares Basílio Sánchez, des-
tuvieron la base nártica a Miguel Gra-
nados Arad, el cual había sustraído
de los utensilios de trabajo al pri-
mero porque a él le hacía falta
para realizar sus faenas agricu-
las...

Cae por un terraplén

Ayer mañana, cuando se avivaba
por la carretera de Funes el au-
tomóvil número 1.383, la matrícula de A. María, se interpuso en
el camino un rebollido de ovejas,
obligando al chofer a detenerse,
precipitándose por un terraplén.

No ocurriendo desgracias perso-
nales.

Vapores fruteros



Rederiaktie bolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor GALLIA carga
rá el 11 del corriente para Göte-
borg, Stockholm y demás puertos
de Suecia.

El rápido vapor SCANDINAVIA
cargará el 16 del corriente para
Gdynia directo para llegar el 27
del corriente.

Para informes su Agente:
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A.
M. 1145.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de ca-
sa procedente del Juzgado del dis-
trito de San Sebastián, seguida
contra Pedro Urrutia López, por
el delito de hurto.—Abogado, don
José Sánchez Cantón; procurador,
don Fernando Escobar.

Vista de causa del Juzgado del
distrito de la Audiencia, seguida
contra Antonio Núñez Díaz sobre
atentado.—Abogado, don Antonio
González Sanjuán; procurador,
don Antonio Raeda.

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Jiménez S.en C.



Para Marsella

El vapor LE RHIN, de la línea
Paquet, saldrá el 11 del corriente
admitiendo carga y pasajeros.
NOTA.—La carga para estos vapores
hay que comprometerla con
anticipación.

Para informes sus Agentes:
HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S.
EN C.—AVENIDA DE LA REPÚBLICA,
NÚMERO 69, ALMERIA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

ELIXIR

SAIZ DE CARLOS

UN VISTAZO A LA HISTORIA

Curiosidades gastronómicas

—o—

Se ha publicado un libro de curiosidades en el que, entre otras cosas, se relatan las costumbres gastronómicas de numerosos reyes que han pasado a la Historia.

Eduardo VII, calificado de frugal por el autor del libro, se desayunaba a las siete en su cuarto de trabajo con huevos, fiambres, té, mantequilla y mermeladas. Un desayuno muy a la inglesa. A las dos almorzaba tres o cuatro platos; a las cinco tomaba el clásico té con galletas, mermelada, tortitas y emparedados: algo más tarde, una especie de merienda con fiambres, y por la noche hacia la comida más seria del día.

Don Carlos, el difunto rey de Portugal, comía de tal modo, que no es extraño que el autor del libro, comparándole con Eduardo VII, llame soberio a éste. Sus comidas principales eran una cosa muy seria, y entre ellas, cada dos horas tomaba bocadillos, fiambre y todo lo que se presentaba. Se cuenta que una vez, estando de incógnito en París, fué a comer a un restaurante. Como el almuэрzo que encargó requería alguna preparación, impacientado por la espera, morténdose de hambre, comenzó a echar mesadas en una máquina que servía emparedados y se comió una docena.

Aparte de esto, el rey don Carlos aburría a la servidumbre con sus rarezas. Una de ellas era que se le había de cambiar el vestido cada vez que se lo llevaba a los labios.

El difunto emperador de Austria era realmente soberio. Sólo tomaba dos platos en el almuerzo y tres en la comida.

Otro monarca sencillo en la mesa fué el último zar de Rusia; pero en las comidas oficiales tiraba Jesúz en el Palacio por la ventana.

Gállermo II, el exhaler, es también bastante frugal.

El destrozo de zah de Persia, las cinco.

Cuando se hablaba en su tierra, era de una fastuosidad fantástica para la comida. Se mesa evocaban un ciento de «Los mil y una noches». La vajilla estaba incrustada de piedras preciosas. Los manjares eran rarísimos y la cocina suponía para la corte un gasto anual de veintiocho millones de pesetas.

Los reyes más frugales de estos últimos años, han sido Leopoldo I de Bélgica y el último emperador del Japón. El primero se desayunaba con una taza de té. El almuerzo era muy sencillo y con frecuencia prescindía de él, pasando sin comer hasta la noche, en que tomaba dos platos.

La comida del difunto emperador del Japón difería muy poco de la que pudiera hacer el más modesto de sus súbditos.

Juzgado Municipal

DIA 10

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Manuel López Exposito, Francisco María Cervantes y Jesús González Martínez

DEFUNCIONES. — Paulina Ruiz Suárez, de 70 años, te senectud; Carmen Martínez Picón, de 15 días, de gastroenteritis, y Juan Fazoy Plaza, de 21 meses de eclampsia.

MATRIMONIOS. — Nlagino.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Martín, Verano, obs.; Bartolomé ab.; Menas, anc.; Feliciano, Victoriano, Atenodoro, mrs.

Santos de mañana

Santos Emilian, ab., cf.; Martín, p., Aurelio, Pablo, Livino, obs., Benedicto, Juan.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrado Corazón de Jesúz.

Mañana en la Sagrada Familia. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Vapores fruteros



SLOMAN LINIE

Para Génova directo y demás puertos de Italia hasta Nápoles. El rápido vapor LIPARI, cargará el 13 del corriente.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mazza, 5.

De la Diputación

Comisión provincial

Para esta mañana, a las once, está convocada la Comisión gestora provincial, para celebrar la primera sesión del presente mes.

Despachará el siguiente orden del día:

Distribución de fondos para Noviembre.

Nomina de personal temporal.

Informe del diputado visitador, sobre clases en la Escuelas del Hospicio.

Varias facturas.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Expediente para ingreso en el Manicomio, de un demente de Berja.

Factura del procurador señor Grisolia.

Oficio de la Alcaldía de Alhabia, referente a los estudios que practica en los Estados Unidos, don Federico Castellón.

Carta de «El Sol» y «La Voz» sobre publicación de un artículo de acontecimientos sociales.

Mención del presidente sobre construcción de varios caminos vecinales.

Informes de la Comisión de Vías y Obras.

Certificaciones de los caminos de Níjar a Las Negras y Chercos, Líjar a Albaachez.

Escritura del maestro zapatero del Hospicio, solicitando la propiedad en su cargo.

Informe del diputado visitador en los escritos de los practicantes señores Lara y Pérez.

Vapores fruteros



DJS AJS Spanskelinjen

El rápido vapor a motor BRETAGNE cargará el 16 del corriente para Oslo, Bergen, y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mazza, 5.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habida en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor inglés «Castalia», de Barcelona, con carga general.

Idem alemán «Hafila», de Valencia, con tiempos.

Idem español «Vicente Ferrer», de Málaga, con idem idem.

Idem idem «Mahón», de Melilla, con idem y pasajeros.

Idem idem «S. A. C. 3°», de Palma de Mallorca, con abones.

DE SALIDA

Vapor noruego «Sado», para Southampton, con frutas.

Idem inglés «Castalia», para Liverpool, con idem.

Vapor español «Vicente Ferrer», para Valencia, con carga general.

Pallebot «Diligencia», para Málaga, con idem.

Boticaria Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Agujas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL,
ALMERIA)

GACETILLAS

Se queda con el dinero

Don Antonio Baena Bengel, oficial retirado del Ejército, denunció a un individuo apellido Martos, por haberle vendido una cespeta de su propiedad, en 75 pesetas, no habiéndole entregado el dinero.

AMA DE CRIA

Se ofrece una con leche fresca. Razón: Javier Sánchez, 3, Encarnación Molina. Portería.

De Seguros

Nos comunican de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, que hasta el día 20 del corriente recibirá para su estudio las observaciones que se remitan a su domicilio (Sagasta, 6) sobre las Tarifas de dicho seguro, acerca de cuya revisión ha de informar la citada Caja dentro de este mes de noviembre, conforme a la orden ministerial de 14 de marzo último.

VIUDA

admitiría una o dos señoritas para vivir en familia.

Razón en esta administración.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina.

Consulta: miércoles y sábados.

de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 12
ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

— Madrid, 1o

Declaración del señor Martínez Barrios

El presidente de Consejo, señor Martínez Barrios, ha dicho a los periodistas que confió en la normaidad de las elecciones, acatándose de todo punto la voluntad nacional.

Espera se elija la Cámara republicana, compuesta con elementos del centro y derechas. Los monárquicos perderán las ilusiones.

Agregó que la campaña destrictista llevada a cabo contra el jefe del partido radical señor Lerroux, hizo grave daño a la República, perturbando la normalidad política.

Dijo que al día siguiente de las elecciones volverá a las filas radicales.

Manifestó también que había instruido severamente a los gobernadores civiles, para que garanticen la sinceridad del sufragio.

Sobre unos rumores de huelga

Se han desmentido los rumores que circulaban hace días sobre la declaración de una huelga general por los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo.

Declaraciones del señor Torres Campaña

El Subsecretario de Ministerio de la Gobernación, señor Torres Campaña, ha dado a la prensa una nueva nota, rechazando los ataques que le dirige el periódico «El Socialista», por estos inesperados y como a despecho de vislumbrar la derrota.

Dice que con esas estrategias se pretende aturdir a los manejos gubernamentales.

Invita a que se examinen todos los telegramas cursados por el señor Martínez Barrios, desde que éste se posesionó de la presidencia.

¿Un nuevo partido?

Se dice que el discurso que pronuncie mañana el señor Sánchez Román será el paro inicial para un nuevo partido político.

Contrabando de armas

Un periódico asegura que en la semana pasada, desembarcado a los periodistas que confiaron en varios puntos de la costa de Cádiz en la normaidad de las elecciones, acatándose de todo punto la voluntad nacional.

Espera se elija la Cámara republicana, compuesta con elementos del centro y derechas. Los monárquicos perderán las ilusiones.

Agregó que la campaña destrictista llevada a cabo contra el jefe del partido radical señor Lerroux, hizo grave daño a la República, perturbando la normalidad política.

Dijo que al día siguiente de las elecciones volverá a las filas radicales.

El presidente del Consejo, señor Martínez Barrios ha marchado en automóvil para visitar diversas capitales de Andalucía, con objeto de reazar campañas electorales.

Manifestaciones de mujeres

Varios grupos de mujeres se estacionaron frente al Ayuntamiento y el ministerio de la Gobernación, pidiendo pan y trabajo.

La fuerza pública dio algunas cargas, disolviendo los grupos y operando detenciones. Más tarde, se les libertó.

Otros grupos se presentaban en las tiendas de comestibles, exigiendo víveres.

Durante estos hechos se produjo gran alarma.

La dirección de 'La Epoca'

Ha dimitido el cargo de director del periódico «La Epoca», don Mariano Márquez Cuenca.

Discurso de Lerroux

En el teatro Cervantes pronunció un discurso el señor Lerroux, siendo largamente ovacionado.

Recordó la historia del partido radical desde los tiempos de Zorrilla y glosó una frase de este, diciendo que son revolucionarios.

los que están frente a la reacción y los conservadores frente a la demagogia.

Declaró que todos los partidos, menos el radical, se sometieron cobardemente bajo la férula de la Dictadura.

Agregó que los socialistas en las actuales circunstancias deben saber perder.

Detalló las persecuciones desde el advenimiento de la República, pretendiendo invadirle, levando primero a la presidencia de la República; luego al Tribunal de Garantías.

Expuso que el partido radical es el único que puede dotar a España de un Gobierno que satisfaga todas las aspiraciones.

Hizo un llamamiento a los agrarios, afirmando que las propagandas que se hacen es para atraerse adeptos.

Decidió la conveniencia de que se constituya un ministerio de ultramar para incorporar al movimiento republicano a cincuenta mil miles de españoles que viven en América.

Dedicó un sentidísimo canto a España, manifestando que precisa que las fieras vuelan a ser hombres, desapareciendo las bombas y las pistolas.

El señor Lerroux fue ovacionado.

Después se le ofreció un banquete, regresando seguidamente a Madrid.

De Provincias

— Madrid, 1o

Huelga y desmanes

Dicen de Lugo que en la Casa del Pueblo, se celebró un mitin por los huelguistas, acordando continuar la huelga.

Los revoltosos apedrearon los comercios, así tanto las tiendas de comestibles, lo que dio lugar a que la fuerza pública intervenga, practicando detenciones.

Se prohibió la venta de tabacos por haberse sembrado con ellas las carreteras, impidiendo la circulación.

La benemérita protegió la entrada de víveres.

Un grupo apedró a la fuer-

za, resultando un guardia herido. Aquél a disparó a aire, alejando a los revoltosos.

Huelga de protesta

Tegrafian de Cáceres que los elementos izquierdistas declararon a huelga general para protestar del mitin anulado de Acción Popular, donde habló el señor Gil Robles.

La candidatura de la Esquerda

— Madrid, 1o

Comunican de Barcelona que el señor Macià fació una nota con los candidatos que se presentan por la Esquerda Catalana.

En ella figuran los señores Macià, Compays, representaciones socialistas, federales, el futuro hijo político del Presidente de la Generalidad y el actual Gobernador de Lérida.

Discurso de Hitler

— Madrid, 1o

Dicen de Berlín que el Presidente Hitler pronunció el discurso final de la actual propaganda que realizó ante miles de trabajadores de los alrededores de Berlín.

Durante una hora se suspendió el trabajo en toda la nación.

Bolsa

— Madrid, 1o

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	66'90
Id. 5º amortizable ..	87'50
Idem 4º idem .. .	78'50
Banco de España ..	536'00
Español de Crédito ..	190'00
Hispano Americano ..	190'00
Tabacalera .. .	195'00
Londres .. .	38'45
París .. .	47'10
Dólar .. .	7'63

PERPEN

Lea usted a diario
La Crónica Meridional



MINERVA, S. A.

Compañía Española de Seguros Generales.—MADRID

Vida, Incendios, Accidentes, Robos, Transportes

Subdirector para Almería y su provincia

Juan Carretero Tonda

Capitán Galán, 22. -Almería

POR TELEGRAFO

Dice el secretario de Gobernación

—

Madrid, 10

El secretario del señor R. C. Avelló manifestó que reinaba tranquilidad en toda España.

Añadió que todavía no había resuelto el ministro si se autorizarían los partidos de fútbol el día 19 por coincidir con el de la celebración de las elecciones.

Por último, agregó que persistía el optimismo, respecto a la huelga del ramo de la construcción.

Más noticias de provincias

— Madrid, 10

Estragos del temporal

Telegrafian de Palma de Mallorca, que se desató sobre aquella población una formidable tormenta.

El aguacero inundó las casas de planta baja.

Ha quedado también interrumpido el tráfico dentro de la población.

Los daños causados son considerables.

Hacía veinte años que no había llovido con semejante intensidad.

Detención de un extremista

Dicen de Valencia que ha sido detenido por la Policía, el extremista Ramón Bau conocido agitador de pésimos antecedentes, por lo que era un sujeto peligrosísimo.

Este acababa fugarse de la cárcel, cuando también otros dos extremistas pretendían evadir

Este requirió a un general de división para que arrestara a los citados oficiales, negándose a ello, diciendo que solo

Los empleados de espectáculos

Desde Bilbao comunican que han fracasado las gestiones de arreglo relativas al conflicto planteado por los empleados del ramo de espectáculos.

Con ese motivo, en la próxima semana se planteará la huelga general.

DE BARCELONA

— Madrid, 10

Clausura del Parlamento

Comunican de Barcelona que ayer se celebró la última sesión de aquel Parlamento.

Pensaba que hoy fuera la última, pero resultó que no acudió casi ninguno diputado.

Parece que no volverán a reanudarse las sesiones hasta el mes de enero próximo.

Nuevo candidato por la Ezquierda

Se asegura que en la candidatura por la Ezquierda, se ha incluido como homenaje y compromiso al capitán de ingenieros don Francisco Calcerán, el cual defendió al célebre anarquista Francisco Ferrer.

Del Extranjero

— Madrid, 9

Manifiesto de protesta de unos oficiales

Participan de Lisboa que un grupo de oficiales firman un manifiesto de protesta contra la reacción de un Secretariado

al destino a propagar la obra de Oliveira.

Este requirió a un general de división para que arrestara a los citados oficiales, negándose a ello, diciendo que solo

aceptaba las órdenes que emanaran del ministro de la Guerra.

Entonces Oliveira le amenazó con la destitución.

Como la cuestión amenazaba tener serias derivaciones, el Presidente Carmona llamó al jefe de los oficiales descontentos mediante las correspondientes explicaciones se solucionó el incidente.

Nuevo modelo de autogiro

Se reciben noticias de Londres comunicando que los periódicos publican extensas informaciones, dando cuenta de las pruebas efectuadas por el nuevo modelo de Autogiro, construido bajo la dirección del ilustre ingeniero español señor La Cierva.

Se trata de un aparato sin alas,

Empezará a venderse al público en la próxima primavera.

Posee un motor de 140 H. P. capaz de desarrollar una velocidad de 200 kilómetros por hora, siendo la marcha mínima de 24 kilómetros.

En los centros de aviación, está siendo muy comentado este nuevo perfeccionamiento del autogiro, que será destinado especialmente a viajes de recreo, pues permite al viajero examinar con detenimiento las perspectivas de campos y ciudades.

PERPEN

Sucesos del día

—

Daños

Antonio Capel Pérez denunció al conductor de la camioneta número 1.479, de la matrícula de Málaga, por haber atropellado el carro que conducía transportando varias maletas y haberle roto varias sillas que valora en 32 pesetas.

Herido leve

En la Ossa de Secorro murió José García Milán, quien manifestó que se la había causado en una taberna, sita en el Barrio Alto, un tal Guillermo, apodado Nicola.

NUESTRO CLIMA

—

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Premisa media del día . . .	760.1
Temperatura máxima . . .	17.8
Idem mínima	9.5
Idem media	13.6
Idem máxima al sol . . .	26.0
Humedad relativa media . .	64
Evaporación en 24 h. . .	3.5
Lluvia en 24 horas, litros per metro cuadrado .	0.9
Viento dominante W. S. W. fuerza en metros por segundo	8.0
Nubesidad	despejada.

Estado general atmosférico del día 11 a las siete horas:

En el mar del Norte aparece centro principal de la borrasca del Norte de Europa, y por el S. de Irlanda aparece un nuevo centro de presiones bajas.

La borrasca del Mediterráneo aparece hoy centrada sobre Córcega y Cerdeña.

En nuestra Península se mantiene la nubosidad en el E. y disminuye por el resto.

Ha llovido en Cantabria y Galicia, Cuenca del Ebro y del Duero, Cataluña y Baleares.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 20° en Sevilla y Huelva y la misma de hoy ha sido de 2° bajo cero en Guadalajara y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer ayer fue de 13.6 y la mínima de hoy ha sido de 4.0.

Tiempo probable hasta el día 11 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, aguacero, resto de España, buen tiempo con cielo nuboso.

Miguel García Algarra

OCLISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, 15. — ALMERIA



HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.» y «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA. — Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Málaga 5.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámaras de primera, segunda clase, intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si éstos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

CANARIOS

La Crónica Meridional

Alemanes, blancos, azules, plateados, cobaltes y todos colores. Medicamentos, alimentos y auxiliares. Precios muy reducidos. Pedir catálogo y libro gratis.

GARRIDO FRANCISCO LAYRET,
90 — BARCELONA.

Cupón Regalo

Sólo queremos que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratuita a todo el que nos manda una fotografía y este cupón.

Casa ROTCEN

Apartado de Correo 445
VALENCIA
Practicante: D. Juan Pérez
fotógrafo.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
ESTUDIOS A. C. E., Sepulveda, 169. — Barcelona
Recibirán instrucciones y avisos.

PAUTA VASCONGADA DE SEGUROS Y FISGOS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY NÚMERO 15.— SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Mutilo o robo de joyas (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Gedoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Para las elecciones de Diputados a Cortes

Impresos de propaganda

Se recomienda a los interesados, que antes de hacer sus encargos deben visitar **La Casa Peláez**, donde encontrarán además de la actividad una gran economía en sus precios.

Especialidad en los carteles, candidaturas y manifiestos

Se sirven todos los impresos para la votación y en lotes completos para las mesas electorales.

Imprenta PELAEZ.—Murcia 2, Almería.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY OF SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.